



**ПОПОВ
ИВАН КОНСТАНТИНОВИЧ**



Прадедущка Попов Иван
Константинович родился 9 сентября
1909 года в Кировской области с.
Шевнино. На войну был призван в июле
1941 года. После прохождения курсов
был направлен санинструктором в
полевой военной госпиталь. Не одну
тысячу раненых солдат вытаскивал прадед
с поля боя. При освобождении Крыма в
бою на Сапун горе получил контузию
(был засыпан землей) и сильные
осколочные ранения. Оскол он носил в
ладони левой руки до конца жизни.
Служил в 51 армии.



Бабушка вспоминает, когда её отец уходил на фронт, он срезал прядь волос с её головы, тогда крохотной девочки (бабушке было почти годик), перевязал ниткой и положил в военный билет, который хранил в нагрудном кармане гимнастерки. Прадед говорил после войны, что моя бабушка не один раз спасла его.



Однажды бойцы ночевали в разбитой хате на Украине. Прадед Иван ночью проснулся и вышел покурить под яблоню. Неожиданно снаряд попал в дом. Все погибли. «Это ты меня разбудила в ту ночь», - говорил он бабушке. И надо сказать ни одной ночи за всю войну они не спали в доме, в постели – всё в разбитых домах, хатах, укрытые шинелью. Что удивительно – не болели!



Прадед был также ответственным за воду, то есть проверял после освобождения населенного пункта колодцы. Где-то в Донбассе они с минером открыли крышку колодца и остолбенели: в колодце плавали трупы детей. Маленьких. Очень много. Тогда прадед, стоя у этого колодца, дал себе слово, если вернется домой живым возьмет из приюта ребенка и воспитает. Но время после войны было трудное, много забот свалилось на плечи вернувшихся с войны мужчин. Он слово не сдержал. Но до конца своих дней корил себя за это.



Войну он закончил в Прибалтике. Домой вернулся в октябре 1945 года.

Прадед получил несколько наград: орден Отечественной войны II степени, орден Красной Звезды, орден за Отвагу, две медали «За боевые заслуги», медаль «За Победу над Германией».

После войны он сразу был избран председателем колхоза родной деревни. Затем много лет был председателем сельского совета. Часто выступал перед учащимися школы с воспоминаниями о войне.

Умер в 1993 году.



